

**Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций**

*136 E 67th Street  
New York, NY 10065*



**Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900  
Fax: (212) 628-0252  
517-7427*

**Check against delivery**

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**Заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
при ООН в Нью-Йорке Д.С.Чумакова на Второй сессии Подготовительного  
комитета Четвертой Международной конференции по финансированию развития**

Нью-Йорк, 3 декабря 2024 года

Г-н Председатель,

Четвертая международная конференция по финансированию развития дает нам возможность обеспечить необходимую поддержку нужд развивающихся стран. Наша главная задача — выполнить положения Монтеррейского консенсуса, Дохийской декларации и Аддис-Абебской программы действий по финансированию развития. Для этого требуется устранить структурные проблемы, внедрять инновационные подходы и содействовать внутренней мобилизации средств. Обеспечение должных объемов средств, включая нефинансовых, на цели финансирования развития будет содействовать достижению устойчивого экономического роста, социальной стабильности, технологическому развитию и защите окружающей

среды. При этом следует стремиться к достижению инклюзивного, деполитизированного и недискриминационного сотрудничества.

Предстоящая конференция должна создать условия для направления в развивающиеся страны стабильных и предсказуемых финансовых потоков, способствующих ускоренной индустриализации, развитию инфраструктуры и сокращению цифрового разрыва.

Кроме того, в числе приоритетов должно стоять повышение потенциала развивающихся стран в мобилизации внутренних ресурсов. Исходим из того, что инициатива создания Рамочной конвенции ООН по международному налоговому сотрудничеству должна сыграть значительную роль в этой сфере. На фоне сохраняющегося оттока средств из стран Глобального Юга, необходимо уделить внимание вопросам борьбы с незаконными финансовыми потоками. Налаживание надежного обмена информацией между компетентными органами различных государств, невзирая на политические разногласия, будет важным шагом вперед. Повышение прозрачности работы рейтинговых агентств, должно содействовать расширению доступа развивающихся стран к долгосрочным частным инвестициям и кредитам. Привлечение

экспертизы и возможностей всех заинтересованных участников позволит ускорить реализацию имеющихся целей развития.

Торговля остается недооцененным стимулом финансирования развития. Итоговый документ конференции должен решительно выступить за устранение дискриминационных практик и пересмотр международных торговых правил, которые закрепляют за развивающимися странами роль поставщиков сырья. Необходимо восстановить эффективность механизмов ВТО, включая реформу системы разрешения споров.

Полагаем, что решения Саммита будущего не продемонстрировали декларируемого уровня амбициозности и не отражают в полной мере чаяний развивающихся стран по вопросу реформы международной финансовой архитектуры. Система должна соответствовать изменившемуся ландшафту мировой экономики, обеспечить необходимый уровень представленности развивающихся стран в принятии ключевых глобальных финансово-экономических решений. Требуется положить конец привилегированному статусу развитых стран. Считаем, что более нельзя закрывать глаза на деструктивную политику западных стран, использующих ключевые резервные валюты и

инфраструктуру, в качестве инструментов политического давления. Считаем, что пришло время перейти к более углубленному обсуждению вопросов негативного влияния применения любых односторонних экономических, финансовых и торговых мер, которые не соответствуют международному праву и Уставу ООН. Считаем смехотворными попытки западных стран изменить восприятие принудительных мер путем их переименования, например, в “автономные санкции”. Экстерриториальный характер таких мер имеет широкие негативные последствия для всей мировой финансовой системы, подрывает имеющиеся торгово-экономические связи и препятствует обеспечению полного экономического и социального развития, особенно в развивающихся странах. Видим в этом попытки поправить принцип суверенного равенства государств, закрепленный в Уставе ООН.

В преддверии предстоящих консультаций, хотим подчеркнуть, что переговорный процесс по “Пакту будущего” стал плохим прецедентом, доказывающим что в основе ООН должны лежать поистине межправительственный переговорный процесс на основе текста, а не соображения координаторов на основе услышанного и переосмысленного. Рассчитываем, что координаторы прислушаются к

этому запросу стран и не приведут нас к очередному провалу, как это произошло с Саммитом будущего.

Господин председатель,

Мировое сообщество не может допустить, чтобы финансовая и экономическая архитектура оставалась инструментом геополитического давления и принуждения. Взаимное уважение, учет национальных интересов, приоритетов, возможностей и готовность слушать и слышать друг друга должны быть основой предстоящего переговорного процесса. Вместе мы создадим условия для всеобщего устойчивого развития.

Благодарю за внимание.